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Az előfizetés dijai :

Hirdetések díjszabás szerint.

â lap szellemi reszel illető cikkek a szerkesztőségnek, az előli- 
tetcsi pénzek az egyházmegyei pénztár iGyfehérvár vár) címere, 
reklamációk pedig a kiadóhivatalnak (Papp György) küldendők.

Egész évre 
Félévre — 
N.‘gyedévre

Megjelenik minden csütörtökön,

¡Sikátor beteg lesz s nehéz betegségében legédesebb az ünneplés, mint a család 
‘nem látogatja meg senki, nem saját hi- ártatlanjai közt, az ifjúság közt. 
vei, nem saját püspöke s egyszer egy 
áldott pillanatban betoppan liozzá Erdély- sok. szemináriumok népét éjjel, álom ¡de­
liek katholikus püspöke s mosolygó ar- jében meglátogatja valaki, csendesen vé­
nával derűt, vigasztalást visz neki: ab- gig suhan ágyaik közi, keresztet vet nim­
ban a szerény papilakban bizonyára piros delüknek homlokára : lia köhög, gyöngé- 
betüs ünnep Nov. 4.

mm
Ha püspöklátogatáskor az internátu-

November 4,

den kérdezi : „beteg vagy-e fiacskám V“, 
Ha egy szegény, igénytelen öreg zsidó azután betakargatja s édesapai részvéttel 

Annyi szép ünnepe van ennek a bét- ember kimegy a vár mellé, hogy ott a mondja : „szegény gyermek“ — így van 
nek. Egymás mellé áll az Egyház kegye- meleg napsugarak megmozgassák egy ki- ez, igy van : ünnepelj hát Erdélynek if- 
lete s a nemzet kegyelete, hogy az oltárt cs*1 benne az életet s ott találkozik a júsága olyan igaz szeretettel, amilyen 
ékesítsen, himnuszt énekeljen szentjeinek püspökkel, a kegyelmes úrral s ez szi- igaz szeretettel ö áldozza éretted éjjeleit, 
tiszteletére, azután gyászba öltözve ko­
szorút tegyen halottainak sírjára, felemelje 
könyörgő szavát szenvedő gyermekeiért : 
absolve Domine . . .

vesen áll vele szóba s megtiszteli benne perceit. Mikor hivatalos dolgait, nagy 
az öreg kort s azt a tiszta meggyőződést, gondjait letéve közéd áll, hogy ártatlan 
mellyel az öreg büszkén megvallja zsidó kedvtelését űzze, cukorkát, narancsot do- 
voltát ; azután ez a püspök kezébe veszi háljon szerte : ha szerető lelkét aranyakra, 

A nemzet pedig, a nemzet lelke : ■ pásztorbotját, körüljárogatja nyáját, min- édes cukorkákra tudná váltani, hidd el.
az ifjúság pálmaággal, fehér liliommal denütt a vallási türelemnek, kölcsönös neked dobálná azt is, hiszen legközelebb 
áldoz az ifjú Hungária feslö liliomának : szeretetnek magvát hintegetve, úgy, hogy te állasz hozzá, 
szt. Imre hercegnek. E szép ünnepek ma Erdély „a vallási türe 1 em klasz- 
közé egy egyszerű napocska

Nem ajándékozhatja meg a jó Isten 
van be- szikus földje“ : bizony, akkor tegye'az igaz embert jobban, mintha egy új 

ékelve : Xorember 4. A naptár fekete egész Erdély magára nézve édes ünneppé névnapot ad neki, hiszen ezzel elismeri, 
betűs köznapnak mutatja, pedig sok-sok ezt a külömben szürke köznapot, Novem- hogy hü sáfára volt eddig s oda állítja
szerető lélek vasárnapja ez.

Ha az egyszerű szegény szász pré-
ber 4-ét. egy új évnek sáncára, egy új munkának 

S hol legyen a leglisztább az öröm, kezdetére. Éppen azért öröm nekünk ez

Tartsd meg soká . . . éltesd kegyes atyánkat 
Sok ezrek ajka esdekelve kér . . .

— Bűnbánói jöttem kegyelmes atyámhoz — 
Felelt s letörli hulló könnyeit.TÁRCA.

A „négy folyó s hármas halomnak földjén“ 
Szálljon a dal túl völgyön. . . . bérceken, 
Szivünk-lelkünkből ma azért fakadjon 
Forró imával hálaérzelem :

Az elhagyott szegény . . . özvegy s az árva, 
Csak idejön, ha segélyért áhit,
S a palota galamhlelkii lakúja.
Rájuk önti jó szive sugárit.Ad multos annosl mI7

Oh !... Ki lakik itt? mondjátok meg nekem, 
Ahol balzsam van annyi fájó sebre,
Ahol mindenki kegyes atyjára lel 
És nem marad soha elfeledve . . .

Hogy itt közöttünk . . . közel a szivünkhöz. 
Kegyes Atyánk boldogságát lelje,
S mig útjait virágokkal behintjük,
Szálljon reá az Ég malaszAja, telje.

Miért e dal? . . . lelkűnkből miért fakad ma 
Forró imával hálaérzelem,
És annyi szív örömtüzben dobogva
Kit ünnepel? . . . mondjátok meg nekem...

— V.
Tudom már . . . Hallom százszor hangosab- 
Te vagy a gyengék erős támasza,
Te vagy kegyelmes Föpásztorunk ... Atyánk 
A megtestesült Szeretet . . . maga!

[ban,
Majláth püspök.

Abból az alkalomból, hogy püspök urunk 
Marosvásárhelyt járt, az. ottani ellentábor lapja 
a „Székely Lapok“ következő vezércikket irt 
róla :

. . . Fényes palota folyosóján csendbe" 
Várakozik egy kis gyermeksereg.
Miért jövétek ? . . . Kit vártok úgy csengve? 
— Csak Öt ... csak Öt ... ki mindenkit

[szeret.

Az Apostol világa újra éled, 
Krisztus-szellem lengi lelked át,
Engedd meg, hogy ma Veled ünnepeljük 
A Krisztus-szellem nagy diadalát. Eredeti ember ez a Majláth püspök. Két 

napja itt van Vásárhelyen és nem ünnepelteti
Oh nagy Isten !... imánk egekbe szárnyal, magát a legkevésbbé. 
Hallgasd meg azt. ha trónusodhoz ér.

Hát te aggastyán hófehér hajaddal . . . 
Remegő testtel mit remélsz te itt ? Gyóntat, misézik, bérmál, iskolát szentel,

BUDAPEST, IV. VÁCI-UTCA 17.
a legjobb hírnévnek orvendo es legrégibb egyházi szerek, ruhák, zászlók slb, gyara.
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a névnap, mert mi egyrészt a nagy Isten cizellirozzáfc ennek a napnak keretét, a mi megakadályozni a szivek kitörő örömét, a lel- 
isrészt annak \ ajándékunkat : legyenek az ő terveinek Ikek ünnepségét, mety egyes-látogatásai és külső 

. , tevékenységei alkalmával minden leniében ki­jeit!. hogy meg is akarja ot nekünk munkásai. J ° ‘
• agyúi, azért tette tv.l a névnapot egy új 
esztendő kikezdő határkövévé.

sérte. Mimi iskola látogatása, mind a bérmálás 
kiosztása alkalmával gyermekek, tanulók és fél­

nap. hö\ a nyttek egyaránt tüntettek lelkesedésük,
A családi ünnep intim, a meglepett- megtér a mi ünnepelni akaró örömünk s kodó örömük kifejezése által.

Igazán vasárnap hát nekünk ez a kii- 
lömhen l'vketebetiis szürke ragasz-

Kegyelmes Atyánknak főcélja a bérmálás 
szentségének kiosztása és a nyárádtöi újonnan 
épült kis templom benedikálása volt.

17-ikét kedves gyermekeinek szentelte: 
mert délelőtt a zarda növendékeit látogatta meg, 
hol a cukorkák kiosztása leirhatallan örömet

svk. kedves ajándékok ünnepe. Lám. a honnan kiindul egy új esztendőnek apos- 
iegvi-ö ajándékot maga a jó Isten adta. toli munkája.
Legyen a mi ajándékunk .méltó foglalója 
ennek a napnak. Nem ismerek Kedve­
sebb, de egyúttal nemesebb ajándékot. Puspokjaras Maros-Vásárhelyt.

r.irvik helyi érdekli lap. mely eddi^ nem okozott, rémiekkor szentelte meg a zárdánakmint azt. ha apostolaivá szegődünk annak
melyet ő hordoz: az élet- sz0^a :L kathblikusokat dicsérni, püspökurunk- azon bővítését, mely szükségessé vált ezévben, 

nak Maros-\ ásárbelyt l iltutt előzéséről vezér- ;l közszeretetben álló nővérek mind nagyobb 
cikkezvén, azt irta: Kiiönös ember az a Máj- számban jelentkező bennlakó növendékei szá- 
láth. Egy pár nap óta városunkban van. Egy- lnara. Délután pedig gyóntatott a nagy diákse- 

l.g\ . hitvalló, erkölcsös nemzedéket házmegyéjét látogatja. Mint főpásztor jött ide. regból és a hívekből a papsággal egyetemben, 
nevelni ! Az élet súrlódásait nem élesl- Egész nap gyóntat, híveit erősíti; vigasztal, bá- hegy a következő napon, a bérmálás első nap- 
teni, hanem a kölcsönös türelem, közös torit, iskolát szentel, szóval a hitéletet erősíti. j;lI1 mindnyájan részesülhessenek a Szentlélek

Gyű- Ünnepségeket a maga számára nem rendel, erősségében és a pápai áldásban, 
pezsgés ebédeket nem ad. magát nem hlrdet-

ht-n aprópénzre váltjuk azokat az eszmé­
ket. melyeket ö hirdet.

szeretet medicináival gyengíteni ! 
nyurü eszmék ! E nap volt az öröm- és ünnepnap. Zsúlo- 

teti. hanem ómaga prédikál a szószékről foly- tósig le|t meg a nagy templom hívekkel. Az 
ton. tanítja a keresztény szeretetet, az ünmegta- egész templomban csupán vsak lej látszott. Az 

erl u az djiisag apostola. Akt igazan gítJo életet, az alázatosságot. Szóval híveinek ajdozok 
gyönyörködik az eszmében, gyönyörködni igazi pásztora: mindig köztük és értük

Ezekért áll ö Benjáminjai közé, ezek-

nagy serege többször vette az oltárt
körül. Fenséges szépsége a mi vallásunknak, 

fog e képben is. K bevezető sorok megmagyarázzák Püspök hogy ,ni istenünkkel egyesülhetünk!
Fzrkvi't j ; : ' t _ at j ;i be Hnléív apró fa- urunknak Maros-Vásárhelyre való érkezését és 

lu. -Kait. varosait, hogy inig kiosztja a ottani négy napos működését.
A szent mise és Gegö Simon káplán be­

szédje után Kegyelmes Atyánk szólott a nagy 
Folyó hó 17-ére virradó éjjel érkezett meg tömeghez. A hitre és különösen a hit gyümöl-^zviitivlek kegyelmét s a maga erős lel- 

r. . ;x ¡.-ikf-fi i'-M-vel eltölti híveit" szét- a ^ zamosûj v a rröl jövö vonaton minden iinne- ; esetnek, a kér. erényeknek követésére buzdi-
peltetés, külsőség kizárásával. Csak a szivek t0ita őket. Ezután kezdetét vette a bérmáláshit:tegeze köztük a kölcsönös türelem 

íieíiiv? magvait i.-. F.rüs kulturinunkát
melegsége, a lelkek bensösége fogadta, midőn es körülbelül öOO habe megerősödött tért
epedön vai ' hív»’i kö : először megjelent. l el- vissza a templom udvarából az. utolsó áldásra.

S '• • . izatossága, I tt ked ssés Iv-gy-dmes Atyánk inm-n a gimnáziumba
szerelésnek alapján építhetünk. Aki igaz- különösen a köztük való meglepő, szinte ész- sietett, ahol az udvaron a hívek százaitól kö­
ti .■ t., Ui.i... v gmidvlatot. az forgalomba r'‘Vr,*eri megjelenése maguknak az apostolok- niivéve hallgatta végig az ifjúság pápai iinne-

nak eljárására emlékeztet, akik csak ügy, a ki- péivei. Ami ezen ünnepélyen elhangzott: ének,
Ha umiep-lüi. őszintén ünnepelni nillkozú alkalmatosságok felhaszmöasaval min- szavalat, beszéd, mind kiválóság volt. Két pont

den előkészület, pompa nélkül nemiek híveik azonban különös említést érdemel: Karácson

iiczza azt az élet váltó asztalán.

akarnak, jöjjenek, ünnepeljék ezeknek az 
eszméknek hordozóját, elő apostolát, té­
gy «'-k édes ünneppé November 4-ét. Az-

‘‘i L'.-janaK :n>zzá. építsék, formázzak. rii«iros-vasárli'‘iyi hivvi közt

meglátogatására és hitbeli erősítésére. apát megnyitó beszédje és bolgár J. t már
Hanem bármennvirc is kerülni óhajt Ke- ünnepi felolvasása.

.Szeretett apát urunknak kedves modora, 
még sem tudta öreges alakjának tekintélye, meggondolt szavai-

gyelni'-s Atyánk minden látszatot, kiiisöseget,

Mari t kmigregánistákat avat. va .,-supan val- táborában. Mennyivel hölcsebb dolog szerem *m sikátoroknak azt a sajátos lilatat. mi nem pa- 
- - - • " • - ya:i : gukat. aim- visszavonulni es gazdagnak látszani a tengernyi n.-i könnyű búi várillat, de nem is Konstantin-

\ nép kegy s ön meg- nápoly terhes levegője, — s amint à Disz- 
tartu/.tatast látva. retettel hódol istenes fö- nódi utcába kiérve, egy kurtaruhás, bosszulé-

H' -gy ::. : : ! • := k ember k *? Hát pásztorának. pésíi szőke leányka vidám (íimtág-ját hallottam, 
Kgxütt térdei a püspökkel az. oltár előtt, melyet egy kéksapkás diák szögletes köszün- 

f 'ii'/tv- együtt m-Tinolja veié a bűnbánó imákat, eggyé lésére küldött . . . egyszerre elfog az emléke- 
<4vad v- ie leiekben és testben - meg azt is el- z- s ! K percben már a Kómái Császár-szálló

Ei ; egv d i-an ! : retí p ¡-¡-"Ai asztalt, vagv 
pedig egy j•• izü p--'sgus va
lend'# plébánián . .

•= . !•=«'! -i:- '••'i~vn vértezve felejti, hogy a demokrata püspök tulajdonkép- balkonján ülök, szemem a Koplaka és Kisclisz-
’ - ; gv nyörök pro- pen egv vérbeli arisztokrata, egy született fő nőd fölött emelkedő hegységek sötét képét cso- 

« a káiAv -k könyvi-bői ur, akinél türelmesebb, okosabb egyházfejedelme dúlja és nagyon el tudok merengeni 
kegv. - :i. hogy nemcsak kenyérrel él az ern 
: r. hanem Ist- n igéjével is néha napján.

És nagyon igaza van Majláth püspöknek,
■ a • . y eszs/urm n gondolkodik es cselekszik.

\¡: liar an 11• *k: mindig igaza van és mindig

azon a 
Magyaror-kérdésen, hogy van ez a város 

szagon ?
reg nem volt Magyarországnak.

Mindnyájunkba belénk van oltva az. a vágy, 
az az ösztön, hogy ha már őseink valamely

Most, hogy Nagyszeben új plébánosának liildet elfü*lallak és a történelem a miénknek 
i: van cselekedeteinek helyessége felöl. fogadils.-lra kés'zöl> llem lesz érdektelen e cik- ,ani,Ía’ viselíe 18 a ma8unk ^msêgèl, berce, 

"kosán 'eszi. hogy elkerüli az ünnepelte- ket cgv napi|ap (Budapesti Hírlap) nyomán ¿s völgyei visszhangozzák a mi szavainkat, nepe 
tésekvt és nem rendez püspöki ebédeket. Uko- közölni legyen formában és érzésben a miénk. Vau a
san teszi, hogy a puritán egyszerűséget többre 

- -süli a ragyogó fénynél es a hiú pompánál, nincsen alkalmam sem a szélességi, sem a liosz- üe minket magyarokat ezért a gyengeségért alig 
amelyek bölcs Salamon szerint is csak a hiába- szusági fokokat felállítani, melyek alatt Nagy- érhet szemrehányás Nagyszebenben. Tulajdon­
valóságok hiábavalóságai. szeben fekszik, sem lexikon, statisztika és egyéb kép egyszerűen mesés ama bizonyos illetékes

A hite,et fejlesztésében, a vallásos buzgó- segédmii nem áll rendelkezésemre, hogy valami tényezők itteni működése, kik századok folyá­
siig áp- Kasában van az egyedü i eró. a legfőbb tudományos leírást nyújtsak a városról. Távol mán nemhogy a föld népe, de még csak a ho­
nró. amely növelheti és fenntarthatja Mária or- is áll tőlem minden vágy a dicsőségre, hogy telbeli szolgák lelkét sem tudják megilletni a 
szag.tt, hz az egyedüli kincs, amelyet tetszető- fölfedezzem Nagyszebeni, — most. gondolom uiagyar nemzeti gondolattal, 
s :. . értékesíteni a magyar katholicizmus hét vagy nyolcszáz - esztendővel azután, hogy 
javára.

Nagyszeben.

Rövid utazás közben ¡rom e sorokat és gyarló embernek néhány ilyen gyöngéje,

Harminc esztendővel ezelőtt, mint iskolás-
II. Géza királyunk Frankhonbó! behozott tele- fiú, néhai Jánosy Sándor törvényszéki elnöktől

A fényes ünnepeltetés, a 12 fogásos éhé- pitvényesei megalapították. Egyszerűen, amint hallottam Nagyszebenben először azt az önér­
dek csak irigységet, undok gyülölséget kelthet- a Mészáros-utcából átmentem a Ziegler- és zetes kijelentést, hogy a város szépen magya-
í. -nf k a száraz kenyérrel szükülködők szociális Thelmann házakon, újra megéreztem a szász rosodik. Nem tudtam egészen megérteni e ki-
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nak fontossága mindenkit átjárták, meggyőztek hatalmáról. Ma már a női elem is érvényesül a hétjük így a zárda növendékeinek kedves unne- 
hitünk, vallásunk fenségéről és egyházunk
erősségéről, mely Peter szikláján áll Fiús sze he a családanya. Ju családanyákra, Mária le- gyei mes Atyánk a kis növendékek részér- kik

gyermeki feledhetetlen kedvességgel mutatták 
A következő napon reggel a 7 órás mise be hódolatukat es szeretet ükét anticipait név- 

dent megújítani Krisztusban. Különösen tarsa- után Kegyelmes Atyánk újra a bérmálás szent- ünnepe alkalmából. Szeretetreméltó egysz-Tü- 
dalmi intelligenciánk megújhodása szükséges, j ségét osztotta ki azoknak, kik előző nap benne séggel mondották meg az előadott kis jutek- 
aki vezessen, egyhazunknak erőssége legyen, nem részesülhettek. Utána pedig a 10 vagy 11 ban, hogy ők Püspök bácsit szeretik. Utánuk a 
hittel bírjon és erős kath. öntudattal. Fájdalom, kilóméter távolságban lévő Xyarádtöre vonult nagy kongregánisták is remekeitek egy Szent 
minden kath. törekvés addig meddőnek hizo kíséretével, hogy a kápolna megáldasát a nyá- Agnes darab előadásával. Szent Agnes életének 
nyúl, minden kísérlet ellenségeink támadásainak rád tői hívek nagyobb örömére önmaga végezze költői előadása és a főbb jeleneteknek előkép­
visszaverésében meghiúsul, mig sorainkat a belső el és átadja rendeltetésének. Az idő ekkor egy ben való illusztrálása, különösen Szent Ágnes 
erőtlenség gyöngíti. Különösen kath. sajtó szűk- kissé megváltozott, de ennek hidegsége és a megdicsőülése hosszú maradást biztosított a 
seges, elleneinkéhez hasonló fegyver. Nem ön- folyton hulló eső azért nem vont le semmit a jelenvoltak einlvkeze’ében. 
tudatos katholikus az, aki nem a kath. sajtot, nyárádtöi hívek ünnepies érzületéből ; mindnyá-
hanem az ellenünk támadók sereget segíti. Te- juknak családi ünnepe volt. mert az Úr Jézus jő nővérek, sok nemesre és szépre oktatjuk nö- 
hát olvassuk a miénket, teremtsünk kath. iro e napon bevonult az ö templomukba is, hogy vendékeiket. A szülök mindig szívesen mennek 
dalműt.

különböző pályákon, de legszebb hivatást tölt pel vet. Különös meglepetésben részesült iit Ke-

melyében. kinek hangja lúlharsogja a különféle ányaira van szükség, 
támadások hullámainak rekedt morajlását : min

Hát meg kell vallani, nagyon kedvesek a

az ott ellebegett imájukat megszentelje, fa rad l a zárdába gyermekeikkel. Hát azért k< pzel- 
Polgár tanár felolvasása Magyarország tagjaikat megerősítse es a sok küzdelemben ki- hető-e, hogy elmaradott volna Kegyelmes Atyánk

és a pápa közötti viszonyról szólott es pedig ' merült lelkűket megenyhitse. Ma ok is leborul elismerése es dicsérete? 
olyan alakban, amely eddig nálunk szokatlan : t ik a megáldó imák végzése alatt, mint Sala Este pedig a kath. legényegyesület tartott 
új hang, új ismeret. Mit köszönhet hazánk a inon király és azon fohásszal ostromolták az díszes műsor mellett nagy ünnepélyt legilluszt- 
pápáknak, mióta királyság lettünk ; mily segé- eget, hogy az Úr e megszentelt hajlékban min- risebb vendégének, Kegyelmes Atyánknak tisz- 
lyekben részesültünk a pápáktól századok fo- den kérésükét meghallgassa. leletére. Ezen egyesület dr. Szilveszter Ferenc,
lyamán ; függetlenségünk, fennmaradásunk, az Az új templom céljáról és a templom szén- föginin. tanárnak vezetése alatt, amellett, hogy 
európai államok sorába való illesztödésünk leg- télés mély értelméről és jelentőségéről P. Po- a maga körébe gyűjtötte a kath. iparos ertel- 
nagyobb részben a pápák érdeme. Ezért is kell Ijkárp generális detinitor tartott szent beszédet, miséget és a középosztály ezen része iránt ér­
ragaszkodnunk a szentszékhez, mely mindig mejy utjM Karácson apát 
atyánknak mutatta magát.

be e deklődő barátokat : hogy magának saját házat, 
templomban az első szt. mise áldozatot. Azúr otthont szerzett, megmutatta azt is, hogy a ké-

mutatta

oltára itt is elég népes volt, mintegy 45-ön nycsebb és finomabb igények kielégítésére is
A mai napon minden ünnepelt. A felnőtt vettek magukhoz a legszentebb áldozatot. Utána képes; van ereje, van hivatása, az egesz varos

leányok M ári a- kongregác iój a is ma tartotta fel- pedig vagy 25 ön bérmálkoztak. Kegyelmes közönsége áll mögötte elismerésben és rokon-
avatu ünnepélyét és pedig a délesti istentiszte- Atyánknak munkásságát és áldozatkészségét, szenv nyilvánításban, 
lettel kapcsolatban. Fenséges volt a látvány, hogy a régen vajúdó templom ügyét befejezés- 
niidön körülbelül 50 fehérruhás hajadon meg- hez juttatta és immár hívei itt is áldozhatnak, dőlt és utána az iskolák látogatása küvetke- 
hajtotta gondolatának, érzelmének és egész Karácson apát köszönte meg az Űr oltára Zett. Ha Kegyelmes Atyánknak van valami 
jöv<. eletenek zászlóját Mária szépsége, hódító előtt; valamint azt is, hogy saját pénztárából szenvedélye, azaz. hogy szeret a gyermekek
ereje, erényei előtt es felesküdött Mária le- hét ezer koronával felépítette a kántori lakot, közt lenni. Ez történt nálunk is. Elemi iskolá-
ányainak.

A negyedik nap ismét bérmálással kezdö-

Hiveinek szeretető, ragaszkodása lesz a leg- sok, gimnazisták egyaránt örülhettek, hogy ki- 
Kegyelmes Atyánknak pedig utána követ- szebb köszönet és különösen meg nem szűnő tüntető szeretőiében részesülhettek. A papság 

kezű beszédje e felesküdött hajadonoknak meg- imája, hogy minden munkáját Isten áldása ki- alig is tudott búcsú kézcsókot venni tőle, mert 
szentelt érzelmeit és a fenséges ténykedés szép- sérje. Ezután pedig még a kántori lakot áldotta minden idejét szivéhez nőtt gyermekei között 
segé be elmerült hallgatóság gondolatait áthi- meg Püspök Urunk és visszatért a nagyszámú töltötte.
dalia, mindkettőhöz szülött. Beszélt az ifjúság városi vendég kíséretében Maros Vásárhelyre. Hogy még egyszer vele találkozhassunk és 
neveléséről, az anyák kötelességeiről és nagy Este angyali ünnepség volt. Méltán nevez- áldásosztó kezét megcsókolhassuk, az állomás­

ul ogy miképp tehetné mindezt a tarsada-jelentés értelmét. Egy segesvári professzor ho- összes utcai föliratuk, haztáblák, nyilvános in­
zott a városba, aki otthon a magvar nyelvet lések és tájékoztatások (a villamos közúti ko dalom és állam? — azt így rövidesen csak- 
tanitotta, de saját maga csak törte a nyelvünket ; a csikón levők kivételével), valamint túlnyomó ugyan nem tudnám előadni.
sógorához, a helybeli szász gimnázium akkori számban az üzleti cimtáblák es föliratok német

nagy műveltségű nyelvűek, a nyilvános gyűjtemények nemet, vagy j-or ¡iaza ¿s lakása, mig most alig egy-kettő
Sok erddyi mágnás családnak volt itt egy-

igazgatojához szálltunk, aki
férfiú volt es talan a hinduk nyelvén is beszélt, legföljebb román jellegűek, az üzletek é> ven háztulajdonos es egyetlen egv sem tartózkodik
de magyarul egyetlen szót sem tudott : mar az deglök kezelési nyelve a német es ez a meg- Xagyszvbcnben. A meglevő csekély magyar pol-
elsö napokban az a nagy tisztesség ért. hogy jelenése az idegen idiornának mindenütt és „ári társadalom szinte betegesen óvakodik min- 
elvittek boldogult Conrad szász gróf házába, hol mindig abszolút, ellenmondást nem tűrő, 
sok hozzám hasonló korú kis fiú es leányka ej- gyaruzatot nem adó. Egyik-másik nyilvános he- lat jutatná kifejezésre. Az itt volt jogakadémia 
tett kétségbe azzal, hogy egyetlen magyar s/a- b*ei1 a legzsengébb pikkoló sem íarad még a e|viteie, az állami hivataloknak bár egyébként

minélfogva hontalan- gondolatig sem, hogy talan megérteni i parkod- derek. de idegen származású és színtelen egy ti­

de n legkisebb emóciótól, mellyel magyar mivol-

vamat sem erteile meg,
nak éreztem magamat a hazában. Hát mi le- jék a magyar szót és konokul lenéz, ha magva- njsegú alakokkal való megtömése és az olyan
hetett itt régen, a fejedelmek, Árpádok és Zan- rl,l szólítod meg. Mindezzel szemben a magyar választókerületi beosztási tervek, melyekkel más

nyelv, akár ha villámos kocsin, akár ha a ma­ nemzetiségi helyek között Nagyszebenre is egé­
szén keresztet szándékoztunk vetni, mint javít­
hatatlan nemzetiségi pontra, — mindezek va­
lóban nem esz.Közei a magyarosodásnak. Ellen­
ben igen kívánatos volna, hogy a hadtestpa­
rancsnokságot helyezzék el más, szinmagyar 

^ városba, ahol kevesebb rombolással védelmez­
heti legfőbb nemzeti javunkat : nemzetiségün­
ket. Kívánatos lenne, hogy legalább is a vezető 
állami hivatalnokok : főispán, törvényszéki el­
nök. pénzügy-igazgató stb. magyar emberek le­
gyenek, és inkább magyarok, mint szürke hiva-

dirhámok irdatlan idején, gondoltam magamban, 
ha ez az állapot a szépen magyarosodás álla­
pota ? — Azután sok év mult cl, mig mint ifjú 
állami tisztviselőt ismét ebbe a városba hozott

gyár színtársulat színiapján jelenik meg, aláza­
tosan siet önmagát legalább zárójelben németre 
is átfordítani. De mert az utcán néhány állami 
hivatalnok családja magyarul is beszel, ime,a sorsom. Az itteni egész köz- és magánélet 

legföljebb az eloláhosodás tüneteit mutatta, de 
mert sétaközben talán az ötvenedik ember ma­
gyarul beszélt, ugyanaz a boldogult emlékű tör­
vényszéki elnök spontán lepett meg a kedvesen 
kérkedő szavakkal, hogy no látja, milyen ma­

elég boldog, sőt büszke a magyar.
Hát ez az állapot a ni;. : államhatalom

és társadalom részéről bizony már nem .... 
európai műveltség, nem az önmérséklet, nem a 
Szent István kultuszának jelensége. A legna­
gyobb mértékű indolencia, tunya közömbösség, 

gyár világ lett azóta ót Szebenben .J Azután mjnt ¡¡yen ; veszedelmes gvöngeseg a 
ismét eltelt valami tizenhat esztendő. Évek óta gyár államhatalom részéről, hogy nem vet egy 
ma jar va először újra a Bretter-promenádon. a szersmjndenkorra gátat annak, hogy itt a gyű- talnokok. Aztán . Mikszáth mondja az Uj 
szász, német és román szavak tengeréből né- |ö|ködö nemzetiségeknek hatalmas emporiuma Zrinyiászban, hogy a kormánynak minden köny- 
bány magyar szó hullámzott felénk, mire a keietiœ^ék. Valamint hasonló nagy mulasztás »V». Megnyom bizonyos billentyűket (és hosszú 
mérnök barátom is azt kérdi, hogy nemde, mi a magyai. társadalom részéről, hogy az állam- ujj ai vannak a kormánynak !), mire rövidesen 
lyen szépen megmagyarosodott Nagyszeben ?.. . hataiJm e|jbe|i működését uem készíti elő, nem különféle mozgás keletkezik a legtávolabbi pe-

Arvátfalvi -Vag.x Lajos.ri fér iákon is.Az egész városi közigazgatás sültnémet. Az sürgeti, nem kényszeríti ki.
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hu k< •: lesietnünk, mert a deli vonattal el- ugyanakkor megmondta azt is, hogy katholikus bátor harcosát. A szépen sikerült gyűlés szer- 
n¡. ; ; i i szándékozván, máshol nem volt meg- népszövetség ez és pedig azért, mert mi, akik vezésében nagy érdeme van Balázs Ferenc fő-

eddig aludtunk, akik eddig tétlenül néztük mint esperesnek és Rettegi József esztelneki plébá-
Kivá-

kapható.
Kg y utolsó kézi sok és riadó éljen után űznek gúnyt legszentebb érzelmeinkből, ezentúl nosnak. A taggyüjtés folyamatban van. 

v.tie a vonat szemeink elől. Lelkűnkben valami egyesült erővel, mélyreható, intenzivebb műkő- natos, hogy többi székely kath. községeink is 
ürességet ereztünk és gondolatban utána kiál- dessel fogunk őrködni, talpon leszünk s mint hasonló nyomokon járjanak, 
toltunk, hogy minden utaiban az Úr kísérje. hithü katholikusuk fogjuk védeni nemcsak hi­

tünket, de hazánkat is ! Végül pár példával il­
lusztrálva az egy éves népszövetség áldásdús 
munkájának eredményét, beszédét azzal a re­
ménnyel zárta le, vajha Vajdahun vadon ne 
akadna katholikus. aki be nem lépne a sző 
vétség tagjai köze. E mélyen járó, nagy lendü-

HÍREK.
Kath. Népszövetség.

Elhagyott sírok . . ,
Vajdahunyadon.

Árván maradt . . . csak atyja van a sze-
génynekA inár hónapok uta folyó lelkes agitació- letü szavak után György József korelnök 

nak fen y es eredményét láttuk f. hó 25-én del- indítványként terjesztette elő, hogy az alakuló 
után 1 A órakor a vajdahunyadi vasgyár ven- gyűlés úgy az igazgató tanácsnak, mint Erdély

lángielkü apostolának, gróf Majláth Gusztáv

Az emberek is űzik . . . kergetik,
Mikor kopott, kis foltozott kalapját 
Alamizsnáért nyújtja ki nekik.

Anyányi gyermek . . . Gyönge lábaiban, 
Hogy járni tudjon, alig van erő,
S ha jön az ősz esipös, hideg szelével, 
Csak fajdalomra . . . szenvedésre jö.

Lemegy a nap. S a foltos kis kalapba 
Alig hull egy-két hitvány rézdarab 
S a szeme telve mind a kettő könnyel 
Oh! Ilyen gyöngyből ö rá sok maradt.

. . . Otthon penészes, nyirkos falú házban 
Egy koldus ember várja öt nagyon.
Heten voltak, de négy gyermek a sírban, 
Tavasz óta anyjuk is ott vagyon.

degio nagy termében megnyilatkozni.
A nagyok példája: annak a 120.000 hithü Károly püspök ö ekszeellenciájának, ki úgy 

kathjlikasnak példája, kik nemcsak a templom- szellemileg, mint különösen anyagilag is nagy­
ban merik nyilvánítani katholikus voltukat, ha- ban támogatja a népszövetséget, küldje üdvözlő 
nem a nagy világ előtt is. bátran a bérmálás táviratát, amit is egyhangúan, lelkesen élje- 
szenJsegében nyert kifejezése, érvényesítése, fel- nezve az üdvözlendő nagyérdemű és rangú 
használása mellett, odatüztek a mellükre azt a személyeket, megszavazott a gyűlés.

Ezek megtörténte után a helybeli ference-fehér keresztet, közepén a szent koronával, bi­
zonyságául annak, hogy ők hithü katholikusuk, sek kolostorában lévő h itta ni főiskola jog és 
de egys/er.-mind annak is. hogy ök mint ilye- erköies tanára. P. Béres Gaudenc emelke- 
n, k : . ila: ennek a szegény, annak a pártok dett szóra. Tüzes és lelkes szavai megihlették 
V - alva: ir y régen ostorozott hazának, a hallgatók szivét, s nyomában kigyult a pir
Igen. mert érzik, mert tudják, s szent meg- az arcokon, ami azt igazolta, hogy a szónok a 
g y d-s :k az. h g y e jelző: kath o 1 i k u s, szivek, a lelkek húrjait igen közelről, melegen 
egys/.ersrnind hu hazafit is jelent ! !

Ezeknek a példája lelkesítő tüzet, szent el- tartalmazó szavaival, 
határozást öntött a szivekbe s egy begy üjté az

érzi két, mint azt a korelnök igen szé- terjesztette elő, hogy P. Béres Gaudenc elnök- 
p- n megmondta, h<«gy itt Vajdahunyadon is lete alatt Kolin, Brassai, Jeszkely és Kandray

urak az -alakuló gyűlésnek kandidáljanak az el- 
1 .4 rakó:-, mikor az egybegyűltek száma nökségre alkalmas egyént. Amig egyik mellék* 

ma:- vai meghaladta a százat, a korelnök : teremben folyt a tanác skozás, korelnök a gyű- 
! György Jo/svf. a helybeli férem-esek kolos- lést felfüggeszti. 5 percnyi tanácskozás után

elnökül Höhn Károly főszolgabírót ajánlot- 
i uv- i/o az alakú.o gyiiles tagjait, mot- tak. kit is egyhangúlag fogadott el az egész 

t .. :n-'grag:viia az alig pár perc előtt történt, gyűlés. Minthogy a kandidált elnök közbejött 
tűdV-veszt-.-, k n sz.-re gyűjtött alamizsna képét okok miatt nem volt jelen, deputáció ment 
s igen ügyesen vitte azt át a jelen alkalomra : utána, 
mert, úgymond, amint annak a jóték-uiycolű 
gy ..*• k . gy . fináléja : hogy . zrek nvonio- nüköt, ki miután elfoglalta elnöki székét, lelkes 
rat g y* -g y:*.'a : .gy a kath. népszövetségnek is és meleg bviisősvgg«-! áthatott szavakban kö- 
az. a ..•»•¡ja v- pedig egyedüli célja, hogy száz szőnie meg a gyűlés bizalmát, s adta kifejező 
ezrek : • : g saga ‘ varázsolja azokra .az arcok- sét annak az élet melyeit magában foglaló igaz­
ra. az k: t i e vissza, amelyekből em- ságnak. hogy morális élet nélkül, egyesülés nel
hcrtc-ö.n ; :• k a a’ : a érzelme küi, m Ivet szent cél vezethet csak, boldogsá-
kc-t. am- y fi. r. du: \ a kez/e. '.-akiioltak s got. megelégedést teremteni nem lehet, 
szentséglön» labda! tiportak sárba vgv szebb 
jov ' • a.- :.y --n k v:r:to. .1- hajtású rozsa- alakította meg : elnök : Höhn Károly főszolga­

bíró, igazgatók: P. György József zárdafönök 
E .-/a:ak uta.*» a , vii alkalomra, a köz- es Bcrnolák B -la vasgyári hivatalnok, jegyző : 

pont: a -g; ./ -ttnak adva át a szót, Szentpétery János ad. tanító, a „Hunyad megyei
iv--s arc . fuitai ember, akinek mely tüzw Tanügy" szerkesztője. Azon kívül választott 

; nierht-t.vn lelkesedést tükröztek vissza : még a közgyűlés hat csoportvezetőt.
Hadim y József jogszigorló vette át a szót. Be- •

és bensoséggel illette sok, nagyon sok igazat

Kelten maradlak ide fent a földön. 
Ahol minden csak kín es gyötrelem : 
Kicsiny fiával egy meg gyengébb apa : 
Kelten maradtak . . . árván ide fenn.

Szavai végeztével a korelnök indítványként

tseget
. . . Halottak estje van, s a temetőbe 
Csak ügy tolong az emberáradat,
De a kopottas, foltos kis kalapba*
Mégis alighogy két krajcár akadt . . .

A gyermek fut . . . szeméből hull a könnye. 
Mint máskor is hazafelé menet:
Hisz* most nem is vihet, mint minden este 
Egy két falain y i puha kenyeret.

. . . „Ne sirj fiam — vigasztalja atyja — 
Az Isten jo . . . holnap majd többet ad 
Vagy levisz minket is oda pihenni,
Ahol aluszik test vered . . . anyád.

torának főnöke, emelkedett szólásra.

Lelkes éljenzés fogadta a megérkezett ei-

Eredj fiam ! vegyél gyertyát a pénzért.
Az egyiket anyád sírjára tedd.
Sokan vannak most kinn a temetőbe’
Ne félj . . . nehogy meggyújtni elfeledd.

A másik itthon világit majd nekünk,
Amig érettük is imádkozunk . . .
Legyen a sírban békés nyugovásuk 
Hiszen mi is oda kívánkozunk . . .

A közgyűlés a tisztikart a következőkép

bimbóit.

s/.édv. a mai. modern, élet áramlatainak mély 
igazságain indult el. Rámutatott arra, hogy az 
a nép, amely boldogságra volna hivatva, bol-
ci gta ... mert alávaló, hamis elvek, mert lel- ján Esztelnek és Csomortán lakossága búcsút
k : • agitátorok, népbolonditók kizsákmányolva tartott. A búcsún Balázs Ferenc föesperes ve-

.• '/• m iseget: tönkretették lelkében, s vágyó- zetésével részt vett a környék papsága is. En-
nában.

Esztelneken. A temetőben egyre zsibong a nép.
S a sírokra le lángtenger futott.
De mégis . . . amott ... öt sir egy árva

fénnyel
Hiába !... többre . . . többre nem ju­

tott . . . 
U—y. I—s.

Okt. 28-án, Simon és Juda apostolok nap-

nek végeztével mintegy fíOO főnyi közönség 
Kifejtette azt. hogy amiért a népszövetség részvétele mellett alakult meg a kath. népszó*

tt áll a kath. szó. jelző, nehogy azt gon- vétség esztelneki csoportja. Megnyitó beszédei
dc.uk a más felekezet i atyafiak, hogy mi az mondott Balázs Ferenc főesperes, aki bezáró
‘ ideig fennállott békés viszonyt akarjuk meg- szavában a népszövetség jogvédelmét fejtegette. naP
b utáni. Nem! Nem pedig azért, mert ez a Majd Bagoly Mihály kézdiszt.-kereszti plébános1 Felségénél volt kihallgatáson s örömmel látta, 
kaiból.kus vallásnak kenyere sohsem volt. Mi szólott lelkes hangon a keresztény szervezkedés hogy királyunknak régi munkakedve s egészsége
igaz utón. igaz jólét, igaz boldogság, a feleba- céljairól. Utána Horváth Cyril és Ágner Béla visszaállott s nagy érdeklődéssel kérdezősködött
rá:; szeretet megvalósításának nagy, krisztusi gimn. tanárok beszéltek. Előbbi a nép ellensé- az egyházmegye állapotáról,
eszméjét akarjuk a mai modern élet áramlatba, geiröl, utóbbi a sajtóról. A mindvégig lelkes 1

mai mostoha és gyökeréig megromlott világ- hangú gyűlés üdvözölte Görcseni Dénes újság- Sarolta fiával, herceg Hohenlohe Károly Egon-
nézletbe beleállitani ! De midőn ezt kifejtette. írót és fővárosi tanárt, a katholikus érdekek nal, az új szebeni plébánossal pár napig püs­

— Személyi hírek. Püspök urunk vasár- 
éjjel Budapestről székhelyére érkezett. Ö

Herceg Hohenlohe Klodvigné, szül. Majláth
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pök urunk vendége volt. A fiatal plébános: lehet embernek nagyobb fájdalma, mint van és 
installációja előtt Karlsburgban három napos volt az Egyháznak. S az Egyház könyei között

is mosolygott. Szt. Cecilia mosolyogva hajtotta 
— Mindenszentek napján a katedrálisban bárd alá fejét. A katakombák egyháza, az eröt- 

Ujfalusi József apát-kanonok celebrálta a szent len gyermek mosolyogva ment ad leones, 
misét ; bizony nagyon gyér számú hivöküzönség 
hallgatta a szép éneket s nézte a díszes segéd- cseppeken, megszületik a szép szivárvány, a fáj- nagyon jól sikerült, 
lettel végzett szertartást. A prédikációt Zomora dalmai közt mosolygó egyház arcán a bol­

dogság.

kezzenek, a másik, hogy a kegyelet koszorúját 
letegyék Csiky János főcsperes sirhalmára, ki­
nek a IV. évesek többször látott vendégei vol­
tak. Közbe megtekintették a kohókat, az arany 
beváltó és forrasztó intézetet. Preszáka mellett 

Ha a nap keresztül süt a gyöngyöző eső- hazafias érzelmüknek áldoztak. A kirándulás

lelkigyakorlatot tartott.

— Katonák eskütétele. Az október első
kanonok tartotta. hetében bevonult cs. és kir. közös hadseregbeli

— Halottak napja. Mikor a legnagyobb Íme, ha a bánaton keresztül tör az Isten- újonc-katonák folyó hó 1-én tették le az ünne- 
százalékkal gondtalanul s csak előre tekintve ben való megnyugvás mosolygása, megtermi a pélyes esküt, a várparancsnok és a különféle 
haladó esztendő a hulldogáló levélkék középé- boldogságot. csapatok összes tisztjeinek jelenlétében az
ben rábukkan a múltak csendes világára, ha­ ha halottak napja után ismét temetőben utászlaktanya udvarán. Eskütétel előtt Sikray
lottak napjának temetőjére, s az Egyház pa- járnak, egy fűszálat egyik sirocskáról. egy her- Kolmár Imre cs. és kir. tábori lelkész, az ud-
raucsára leemeli süvegét előtte - nagyszerű vadó virágszirmot tegyenek imakönyvükbe,
ez a találkozás — ügy e, mindnyájan gondo- egyik a termékeny halálnak, másik a termékeny sóit, majd pedig az eskü szentségéről és jelen­
latot, tanulságot várunk ettől a naptól.

varon felállított díszsátorban szent misét olva-

bánatnak gondolatát juttassa eszükbe. tőségéről szent beszédet tartott, melynek végez- 
Mindenszentek tével, az anyanyelv szerint különválasztott c-sa-Elénkbe adja ezt a gondolatot az áldott 

természet. Menjünk csak sorjával. Mikor a nap- napja. A gyermek anyajegyéről ismeri fel édes- patok, egy-egy tiszt elömondása mellett, letol­
nak melege gyengülni kezd, megboutogatja szár- anyját. Különös lesz az összehasonlítás, pedig i ték az ünnepélyes esküt. Az egy óra hosszat 
nyait a futó bogárka, keresve-keresi az áldott igazán két ilyen ismertető jegynek mondhatom tartó szép és megható ünnepélyt a katonazene- 
veröfényt, az életet. Ez az élet már az ősz e két napot, melyekről az Egyházat, a tener- kar vidám indulója zárta be. 
élete; kevés benne a szín, a változatosság, rima matert felismerhetem, ki nem elégszik 
Hulldogáló, pilinkéző levelek töltik ki a közö- meg azzal, hogy már itt e földön koszorút fon nek október 81-en este kezdődöleg Rak József 
két, hervadó avar, letarolt mezők adják a hát- szent gyermekeinek emléke köré s külön ünne- hitoktató lelkigyakorlatot tartott, mely nov. 3-án

Halottak napja

- Lelkigyakorlat. A zárda növendékei-

peket rendel tiszteletűkre, hanem még elrendeli reggel közös áldozással végződött. Reméljük, 
Mikor a szép fehér hóréteg ráterül a földre, Mindenszentek napját, hogy azoknak is meg- hogy a rossz családi nevelést némileg helyre- 

alatta pusztulásnak indul minden ; a levél, a adhassa a tiszteletet, kiknek külön napokat hozza ez az ájtatosság s a jó nővérek nehéz
tarló, az avar mind földdé, porrá lesz. Ezt ne- nem rendelhetett : ki nem elégszik meg azzal, nevelési munkájában nagy segítségére lesz.
vezik a természet halálának. Vedig nem halál hogy megszenteli halottjainak nyugvóhelyét, ke-
ez, mert a halál stagnálás, itt pedig élet. resztet tűz fejők fölé, hanem gondoskodik arról z i u in u

— Szent Imre ünnepélyek. F ő g i m n á- 
n k tanártestülete és ifjúsága védő­

munka. erőkifejtés van a hó alatt is. A szét- is, hogy azoknak emléke ne menjen olyan ha-1 szentjének, Szent Imre hercegnek tiszteletére 
mállóit avarnak tápláló ereje szétoszlik s tavasz- mar feledésbe, amilyen hamar felednek külön- 1908. november 5-én d. e. Vall érakor az in- 
szal millió meg millió füszálacskában búvik ki- ben az emberek : elrendeli halottak napját. Ez tézet dísztermében iskolai ünnepséget rende- 
vam-sian elő talán még az alul a hó alul. mely az igazi édes anya ; nagypénteken kiterjeszti zett gazdag, változatos és <>rdekes műsorral.
ősszel mint sárga levelet takarta el.

Ez a termeszei első tanítása: hogy a ha- az élókért. Mindenszentek napján diadalmas j szt. mise és szt. beszéd volt. Az ünnepségen 
Iái nem elmúlás, nem stagnálás, vsak átváltó- gyermekeinek emlékét ünnepeli, halottak nap- többen vettek részt, mint a templomban, ami 

is. Mi hat már most a mi hálálunk? Az sem ján a szenvedő egyházért, a tisztítótűzben ¡ természetes, mert másvallású szülök gyermekei 
'•hét nirvana, nem is a puszta anyag meta szenvedőkért könyörög; nincsen senki, kire is látogatják a gimnáziumot.

A s z é k e 1 y u d V a r h e 1 y i r. kath.

könyörgő kezeit, imádkozik küzdő gyermekeiért, Az ünnepség előtt 9 órakor a székesegyházban

morfózisa. A mi halálunk termékeny, a mienk- anyai gyöngédsége ki ne terjedne, 
hői élet fakad. — Halottak napjának előestéjén az új főgimnázium ifjúsága Szent Imr* nek. mint az 

A jámbor hagyomány szerint, mikor a temetőben Zomora Dániel praelatus kanonok intézet védöszentjvnek tiszteletére f. évi novein- 
S/.vnt Szűz menybe vitetett, a sírjához menő mondotta el az egyház imáját. Miiven haj, hogy bér hó 5-én d. e. 10 órakor a plébánia tem- 
vmbervk test helyett illatozó virágokat találtak a kegyeletet is két részre kell osztania annak, plombán ünnepélyes istenitiszteletet, ennek vé- 
ai haii. Megkapó képe ez a keresztény halálnak. aki a régi temetőbe is el akar menni prediká- géziével a főgimnázium nagy termében gazdag 
Abból a sírból, melynek lejénél a kereszt áll ciót hallgatni. Emiatt már kora délután égnek és változatos programmal ünnepélyt rendezett, 
őrt. gyönyörűséges virág fakad : az Örökkévaló- A kézdi vásárhelyi rum. kath.az új temetőben a gyertyácskák. A régi teme- 
nak virágos inunyországába feslik kelyhe : a tőben Rinder István káplán mondott szent be- főgimnázium tanári testületé és ifjúsága folyó 
halhatatlan tiszta lélek; közöttünk árad szét szedet 5 órakor. Az. apró sirocskáktól mind a évi november hó 8-án, vasárnap a főgimnázium 
edes illata : a jó példa. kápolna köré gyűltek a gyászolók, — odavitte tornatermében d. e. 10 órakor nyilvános kettős 

íme, ez a mi halálunk, a termékeny ha- külömben őket a magyar libera igazán meg- ünnepélyt rendez. Védőszentjének: Szent Im­
ho. mely a .Szent Szűz sírjából megtenni a ható dallama, melyet a papnövendékek ének- rének ünneplésébe belefoglalja X. Pius, szent- 
>ziiztisztaság, alázatosság, engedelmesség tiszta kara énekeit két gyászénekkel együtt, 
virágocskáit számunkra s minden kis ke-

séges atyánk 50 éves áldozó papságának hódo-
— Halottak napján a gyászinísét püspök lati jubileumát, 

i észttel jelölt halomból egy-egy hófehér liliomot, lirmik mondotta; evangélium olvasás után a 
mely illatozó kelyhét ajó kertész ölébe j szószékre lépett 
hajtja.

Az új szebeni plébános bevonulása
evangélium textusából ki- Nagyszebenbe szombaton, 7-en lesz. Reggel 

indulva megható szavakkal kérte gyermekeit és Szelistyéig fényes küldöttség utazik a herceg- 
Még egy virágocskát terem nekünk a ha híveit, hogy imádkozzanak a megholtakért, ne plébános elé. Az állomásnál ismét ünnepélyes 

Iái: a keserűség nélküli tiszta bánatot. Ez a j csak most, mikor az Egyház olyan szép alkal- i fogadtatás. A templomnál a helybeli papság 
bánat is termékeny, megtermi az Istenben valu mat acj erre az imára, hiszen ömaga is könyö- v^rJa. a templomba vezeti, ahol rövid ájtatosság 
megnyugvás, a rokonszenv méltóságos virágait. rÿg a tisztótüzben szenvedő lelkekért, — ha- *es/~ h’tána a papság, egyháztanács és oltár- 
De mikor. nem imádkozzanak mindig ebben a hónapban, egyesület bemutatkozása. Vasárnap, 8-án 9 óra-

halottak hónapja. Különösen kérte kor ünnepélyes beiktatás. Meghivattak az ösz-L.'jra a természet mondja ezt meg, hiszen mert
azért nyitotta ki a jó Isten ezt az óriási köny- híveit, hogy nagy útjában kísérjék öt végig szes politikai és egyházi hatóságok,
vet, hogy olvassunk belőle. Reteritik az apró ¡mákkal, hogy személyesen átadhassa a szent-
falevélkek a földet, megszáradnak, szétmálla- atyának az erdélyi katholikusok hódolatát s on- ^ november 8-án vasárnap szinielőadást 
nak, földdé válnak, beteríti őket a hó úgy-e s nan visszatérve itt a katedrálisban kioszthassa rei|dez az Európa szálló dísztermében. Színre
azzal vége. Dehogy vége; kimaradt valami a a szent atya áldását majd a szeplőtelen fogan- kerül: Iregoli. \ igjáték 3 felvonásban. Irta \\.
sorból, a verőfény, a napsugár, melyben meg- tatás ünnepén. A püspök úr szavai mindig u Személyek : Kaposi János, földbirtokos Szo-

milyen kár, hogy ty01** József, Cecil, gyámleánya Gál Annuska, 
Mányokiné- Bigner Ida, Tercsi leánya Szinyi

ez a

— A gyulafehérvári kath. legenyegyesü-

túrödnek a pillinkézö levelek, mely ott futkos lelkek mélyéig jutnak, csak 
megszáradt rostjaikon; porhanyóvá teszi, ter- olyan igen-igen kevesen hallgatták!
mékenyiti a földet, ott csillog, ott sziporkázik — Kirándulás. A IV. éves papnövendékek Jolánka, Guba Aldzsi Szilágyi József, Miss 
a tengernyi hócsillámon. Ha nincs napsugár, lelkiigazgatójukkal tegnap, nov. 4 én Zalatnán Prizma, Cecil nevelője Deutsch Jolánka, Dr. 
nincs a tavasznak fűszála, nincs termékeny j voltak. Kettős kegveletes cél vezette e kis esa- Csaszlau, lelkész Manninger Viktor. Vilmos,

patot : az egyik az volt. hogy a zalatnai hívek Kaposi komornikja Letáng Miklós, Józsi, Aldzsi 
Hát melyik bánat termékeny? Amelyiken szt. Károly napján szt. misében részesüljenek ; szolgája Zöldi Gyula. Belépő dijak: I. hely 1 

keresztül ragyog a megnyugvás veröfénve. Nem ‘ s igy püspök urunkról érdemlegesen megemlé- kor. ^0 fill., II. hely 1 kor. állóhely 80 lillér.

halál ; ha nincs verőfény, nincs élet.
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K / i este 7 érakor. Az előadás után tánc, csóbh ajánlattevő rlszámitotta magát. A ditrói dik nyer, az oka, hogy a nagyközönség min- 
ej: V- Kt-ívonások között Anipovits Béla zene templom nrim - ik .-/.-k.-Uh'dd, de messze vi- den rétege kipróbálja szerencséjét. Ezer és ezer 
kara ^atszik. Felülíizetéseket köszönettel fogad dék legdíszesebb temploma lesz. 
es tiuiapiing nyugtáz a rendezőség. Jegyek előre

j ember lett ily utón szegényből gazdaggá. Az
Októberi ájt at osság. Szép ünnepély új sorsjáték 1. osztályának búzása november 

kereteben bódultak s mutatták k¡ a legszentebb 19. és 21-én lesz. Tegyen szerencsekisérletet és 
Ör’nvnv egyesület. Szamosujvárt, az Hózsafüzer Király ; iránt való mélységes vásároljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss 

örmények uk tropoiisahan. mozgalom indult meg tiszteletüket a bor-'-p itaki filial is vgylulzköz-. bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-utca 13); 
az vrdt a . mit ¡.yvk szervezkedésére. A moz- ség hívei október- 29.-n 3o an. Mivel ezen mert pontosan és lelkiismeretesen szolgálja ki 
galoin e.r Hermann Antal dr., Papp Bogdán napokon végződő'! it! az okt- t-eri áj tatosság, vevőit és mert Kiss szerencséje nagy ! 
dr.. Papp Gusztáv dr.. Bárány Lukács, László ezen alkalmat használták tel hálájuk s a jövőre 
Marton dr.. IVmesváry István dr. es meg so- teendő erős elliala: .a.-uk Ma gtételére a kegyes nító egy íbicskát : 
kan az örmények legjavából állanak. A nagy Száz Anya iránt. ( i-iitöi tökön délután szt. gvo- 
nemzeti v. -ok megvalósításában akar részt venni nássál kezdődött. Lste 6 urakor megszólaltak a 
az egyesület. A szervezés fontos és közérdekű, harangok, jelezvén
kulturális, társadalmi es nemzeti vonatkozásai- kés látványt nyújtott, midőn a harang hivó 
La:, egvarant. Míg a Maros vidékén a székely- szavára es a munka veget jelző koJomp üté-
s- g. Szainosüjvar környéken a nemzetiségileg sere a bányászok nagy tömegben a munka szín-! hí, unt csinálunk a gyapjúból? 
annyim exponált Szolnokdoboka vármegyében helyéről (kohó) a templomba siettek. Igaz,hogy 
az K az örmények fogjak a nemzeti ügyet szol- nem voltak szuka- ~ ünnepi ruhába felöltözve, 
ga : , kiknek ősei. mint magyar hazafiak a de így sokkal mrghalóbb kepei nyújtott, midőn tanító, 
csatamezou wreztek el. A nemzet ju ügyeinek a nehéz, fáradtságos, hétköznapi munkája után 
mentsvára lesz az Örmény Egyesület, melynek — ügy dolgozó rimaban — térdelt Isten oltára úr kérem . . . 
zászlója aki — kívánjuk — hogy minél többen előtt, mert igazan úgy látjuk megvalósulva, 
tömörüljenek.

válthatok Ptpp Gy. üzletében.

— Gyerek-ész. Az iskolában ki szólít a ta-

— No fiam, mondj egy hasznos háziállatot. 
Hasznos háziállat a juh.
Jól van fiain és mit kapunk a juhtól?

— Gyapjút, tanító ür kérem . . .
ünnepély kezdetet. Érde­

dül van fiam. Most Kulin mond meg

— En nem tudom — válaszol a fiú.
— Hat miből van a kabátod ? — kérdi a

- A papám régi nadrágjából ! — tanító

— Meg kell ennie. Egy kis leány tele 
hogy e nép dolgozik es imádkozik és hogy Is- akarja a kis macska szájat tömni szőlővel ; de 

Erzsébet fogadalmi templom felépite- ten. haza. király meg szent fogalmak előtte s az nem akarja megenni.
Anya : Ne kínozd a macskát; hisz nemsének javára a pénzügyminisztérium allai en oly elemnek bizonyul, mely előtt a népámítók 

ged« .vezeti sorsjáték sorsjegyeit az erzsebetfal törbeejtó csábítása üres visszhangra se talál, szereti a szőlőt !
Kis leány. Nekem mindegy ! Én semvai rom. kath. egyháztanacs a napokban bocsa- S ami meg vigaszleljesebl>. az intelligencia is 

tolta ki és a sorsjegyek iránt az érdeklődés szép számmal volt képviselve, ami az ünnepély szeretem a spenótot, mégis meg kell ennem.
maris oly nagy. hogy előreláthatólag az összes keretet nagyban emelte, mert nyilvánvalóvá lett, 
sorsjegyek rövidesen el lesznek adva. Yalószi- hogy Isten elölt egyformák vagyunk és az Ö 
nùleg a nemes egyházi cél mellett az egyház- : segítségére, kegyelmére mindnyáján reászoru 
tanács által nyújtott rendkívül nagyszámú és lünk ! Szentmise alai: Communiokor az egész 
értékes nyereményeknek tulajdonítható ezen — zsúfolásig megtelt templom megmozdult s akik 
különösen egyházi körökben mutatkozó — nagy jelen voltak, mindannyian áldozlak. A közelgő 
érdeklődés.

IRODALOM. MŰVÉSZET.
Megjelentek :
* Az Egyházi Közlöny (szerkeszti Ge- 

halottak napjára való tekintettel a hívők ezen rely József) XX. évf. 44. száma.
— Koromazas. Alsófehérvárraegyének m. buzgóságukat s különösen szt. áldozásukat a * Kis Pajtás. Képes gyermeklap. Buda- 

hu 2l-en tartott rendes közgyűlésében egy purgatoriumban szenvedő lelkekért ajánlották pest, VII. Thököly-út 10. sz. Egy évre 0 kor. 
nagy fontosságú határozatot hoztak. Kimondták fel. A templom, mint mindig, most is szűknek Mindakettöt őszintén ajánljuk, 
ugyanis, hogy : Alsófehérvármegye területén bizonyult ! * Felhívás a könyvkiadókhoz ! A Szent- 

— A Petőfi Ház sorsjátéka. A Petőfi Tár- István-Társulat a közel jövőben egy nagy hiányt 
tartandók az összes italmérések. — Jo volna | saság fáradtságot nem ismerő buzgó-aggal tő- igyekszik helyrepótolni : kath. tanítói könyvtár-

rekszik megvalósítani azt a kulturális és kegye- jegyzéket állít össze és ad ki. A könyvtárjegy- 
— A József kir. Herceg Szanatórium ¡H.■> célját, hogy a IVtofi Házban összegyűjtse zek mennél teljesebbé tétele céljából most fel- 

Egyesület azzal a fölhívással fordul a jó s/.i- és mielőbb hozzáférhetővé tegye a Közönségnek kéri a könyvkiadókat, valamint a magán kiadó­
vekhez, hogy mit a „Csak egy virág Petőfi ereklyéit s a. okát a nemzet kincsévé kát, hogy alkalmasnak vélt kiadványaik egy-egy 
szálát" jelige alatt halottak napján az elő- avassa. A Petőfi i.uzeum fentartasa — a Pe- példányát szíveskedjenek ingyenesen és lehetö- 
haioitaknak, a halál jegyeseinek, a tüdöbete- lufi Tarsasag goi. ¡ja. A Tai-a-ag segítségért a leg haladéktalanul megküldeni a Társulat igaz- 
geknek szántak, vagy gyűjtöttek, — küldjék be magyar társad . « adóz fordul. A Petőfi Ház gatósága (Budapest, Vili. Szentkirályi u. 23.) 
az egyesületnek : Budapest. IX., Lúnyay- meglesz, lia a lar.-asagnak erre a célra rende- | címére, ki azokat bírálatra fogja kiadni s ha 
utca 47. s z a m.

levő községekben ezentúl egész vasárnap csukva

ezt a városokra is kiterjeszteni.

Mihelyt az egyesület az zeit sorsjátékul a magyar taráid,.lom fölkarolja, alkalmasak, az esetben az Orsz. Kath. Tanügyi
g'd'-lye/.ett tárgy- Tanács altul jóváhagyott hivatalos könyvtár­

fogja termi a megyében befolyt gyűjtés ered sorsjáték, melyet a Ta;>a-ag hazik. zeiv.-ben ren- jegyzékbe felvéteti es közrebocsátja, 
meny- t é- pedig egyes járások szerint, valamin* <!••/. tulaj-hmkep-- . a lv ■ ons*-g aldo/atkeszsé-

adomanvokat számba vette, lapunkban közzé- A pénzügyminiszter allai

közzé teszi a rendezett temetői gyűjtések anyagi gének a megháiáiasn. amennyiben a nyereme-
-böl*)eredményei is és a hozzá közvetlenül befolyt nyékben gazdag -orsjáb-k egy korú n á s 

adományokat. Örömmel írjuk, hogy az országos sorsjegyei egyait.-au nem állanak arányban 
gyüjtésbon nem a mi rnegyenk volt az utolsó azokkal a n.igyei tekü nyeremenytargvakkal, a ^ katholikus tÜrelmeSSÓg neto­

vábbja Brassóban.az országban. melyek a sors leg y va.sarlók között kisorsoltalak.
— Halálozás. Ozv. engissen hoffeni lovag Amellett tehat, hogy a vásárló igen nagy nve- 

Engesszer Józsefné született bethleni Betegh rési esélyekhez jut, — egyúttal egy nemes, ha- 
Anna úrnő. Iza községi hirtokosnö m. hó 20 .-n zafias és kulturálist célt szolgai, hozzájárul a ''-'lésnek támasza, talpköve a vallásosság és

hazafiság. A Brassóba jövő idegen azonban

Eddig azt gondoltuk, hogy a katholikus ne-

Iza községben .% éves korában elhunyt. A meg Pet. fihaz létesítése és fentartási költségeihez, 
boidogultban Mindszenti E. György lupényi plé- A nyeremények száma 2010, tehát eltéröleg a csodálkozva látja, hogy itt nem úgy van, mert

a róni. kath. elemi iskola épületében az egyikbános édes anyját gyászolja. szokásos tárgysorsjátéktól minden sorsjegy- 
— A ditrói nagy templom építési-. Fél- nek igen nagy nyerési esélye van. Az összes oldalon korcsma, a másik oldalon egy könyv­

kereskedés van. Hogy pedagógiai szempontból 
is mily helytelen dolog, ha az iskolai épületben

millió korona költséggel egy díszes katholikus nyeremények értéke 76,000, a főnyeremény : 
templom építését határozta el Dit ró községe. 25.000 korona. A Petőfi Társaság inár szét- 
Évekkel ezelőtt kiírtak volta pályázatot, de! küldte az ország mind,,, részébe sorsjegyeit és jszes,es ilalok kimérése van, azt úgy hiszem, 
eredménytelen maradt. Október le. 2d-en volt an kéri a közönséget, hogy a sorsjegyek vé- ; rn'ndenk‘ belátja, ez.l különben országos tör-

vény is tiltja. Erről tehát bővebben nem szó-az újabb art jmelyen a legolcsóbb ajánlat telével és terjesztésével legyen segítségére a 
4(H>.»<M) konma volt. a legmagasabb ajánlat nemes cél megvalósításában, 
megki'/oiitette a b"0ö ezret. A legolcsóbb aján-, 
la!- * K: idők .-zabadkai vállalkozó tette. Most hogy a m. kir. osztálysorsjáték tervezete a leg- 
w építész mérnökök megvizsgálják és kedvezőbb nyerési esélyeket nyújtja. Nagy nye-
szaiiiiiast tesznek, hogy a jelzett összegből a remények mellett számos kisebb nyeremények 
tervezett temp'uin felepithetö-e, miután hihető, vannak es különösen az, hogy a fele a kibo- 
L''gy <* hely: viszonyukkal ismeretien a légül-. csatolt sorsjegyeknek — tehát minden máso­

lok. A zsidó könyvkereskedés előtt azonban na­
ponkint csoportosan állnak az iskolás gyerme­
kek és diákok, s nézik a kirakatot, s mit lát­
nak ott ? Elmondon röviden : A Figaró, Fidi­
busz s más hasonló lapokat ; A budapesti rej­
telmek, Bűnös éjszakák, Egy úrileány vallomása,

— Kiss szerencséje nagy ! Köztudomású,

Szerk.") A felelősség a beküldött terheli.
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Ajánlja a hangoknak elo- 
revaló inoghat ározásával

saját találmányú cs. és kir. sza-. 
badalmazott Harangjait, melyekkel 
igen tetemes súlú és ármegtakarítás éretik el, 
p. o. egy ilyen szabadalmazott 260 klg. súlyú 
harang hangja egy más régibb szerkezeid 
400 klg. harang hangjával egyenlő.

A legújabb ingó rendszerű forgat­
ható vasharang felszerelést, melyek, a 
tornyot nem rázkodLátják, járásuk oly köny­
íl ved, hogy egy gyermek is több harangot 
húzhat egyszerre.

Regi harangoknak ilyen forgatható könnyen húz­
ható vasszerelésre való átalakítását. — Repedt haran­
goknak UjravalÓ Öntését vagy csekély fel ül fizetés mel­
lett való becserélései.

Tüzmentes és szilárd vasharang-állvanyokat.
Több évi szavatolás, Kedvező fizetési feltételek,

Képes árlapot és költségvetést díjmentesen küld.

A konyhában es házban
ni ..vi-nt. ami eg: italában mosható és tisz­
ti hat", csakis

scirti' s:. y.'ppirával
•t-uiik. !•". vvTiz»--i'’ken át folytatott

tanúin ;ányozasn:tk 
¡■- rt-n tkivüli. szavatolt

iii.'i:t i.iir.'ii-:. i- ,ikevi-réktul. Gond 
; , :, len tisztitá.~i 

- szappan 
gondosság

□ □□□□□□□□□□□□!

Tisztasága 30.000 koronával 
szavatoltalak.

Alapittatott 1840-ben. 
1890-ben állami ezüst­
éremmel kitüntetve. ::ó.__Æ

*r- jl Hónig Frigyes¿i
cs. és kir. szabadalmazott

haranggyár, ARAD, 
Rákóczy-utca 11 28,

45-tk szám. Közművelődés t.

Fekete Vénusz stb. című könyveket és azok 
hirdető tábláit megfelelő illusztrációkkal, lit ' 
kapja továbbá a diák a Seherlock Holmes, Nick 
Carier stb. ci mű férc munkák füzeteit.

Hát, kérem szívesen. ez már mégis sok. 
A katholikus iskola épületében szeszes italok 
kimérésének helye nincs, s talán még kevésbbé 
van helye ily szennyes iratok árulásának. Ezt 
a rémi. kath. ¡hitközségnek tovább tűrnie nem 
szabad !

i :

i

! JS1 :

lyMás. Van Brasséiban egy „Szövetkezett Kl- 
ienzék Végrehajtó Bizottsága" néven ösmeretes j 
testület, mely most a magyarságnak politikai 
vezetője. A legutóbbi gyűlésen az történt, hogy 
az alelnök indítványára e bizottság a brassói 
magyarság nevében tiltakozott az ellen, hogy a 
magyar kormány a töinösi volt vámépüleleket 
romániai alattvalóknak adja el. Megjegyzendő, ! 
hogy itt a bucaresti angol kisasszonyokról van 
szó. akik nem is román alattvalók, hanem ha- :

Pályázat,jorok. s akik már evek óla itt nyaralnak Felső- 
Töm ősön. A határozatot egyhangúlag hozták és 
nem akadt egy sem a jelenlévő katholikus fer- Torján (Hámmszék megye) a róni. 
fiák közül, aki tiltakozó szavát felemelte volna. kath. kántori állás lemondás folytán nieg- 
Tá vira tokát menesztettek a minisztériumba, kő- üresedvén, arra pályázatni hirdetek.

Jövedelem : 1 ) Mintegy 150 kalangyavetülve az egész magyarság nevében, hogy e 
vételt ne engedélyezze. A Festi Hírlapban pe- j rozs és ugyanannyi zab-kepe. 2) Oszporá- 
dig egy cikkely jelent meg e tárgyban, mely hói 400 kor. 4) 40 szekér fa, à 1 kor. 
erősen hangsúlyozza, hogy magyar földet ro- 60 fillér. 4) Stólából mintegy 120 kor. 
mán alattvalóknak eladni nem szabad ! Kzen 5) Szentmise alapítványok után 26 kor.
épületes cikkely különben azt írja, hogy a 6) Van továbbá 6 hold és 1428 . -öl
brassói magyarságot már napok óta izgatott- jólkezelt szántó 1 hold 1040 -öl kaszáló
ságban tartja az a hír. hogy . . . stb. Pedig és 17 hold erdő haszonélvezete, üzemterv
szegény magyarság, az egész dologról semmit szerint. Ti Három szobából álló kénvel- 
sem tudott és így egy csöppet s mi volt izga- mes lakás nyári konyha s kamarával és 
lomban. Azt most nem kutatom, hogy kik ré- gazdasági épületekkel: 400

Kzen jövedelemből azonban köteles
-öl kerttel.

szérűi vs milyen indokokból történt e kiroha­
nás, < ■ - : • k azt konstatálom, hogy a mi részünk- éven kint 1 ou koronát a sekrestyést teen- 
röl a vedelem elmaradt. Azt sem keresem, dök végzéséért az egyház pénztárába visz- 
: >gy mennyiben tartozik a „Szövetkezett KI- sza íizetni s akadályoz lakása esetén saját

k öllségé n bel vet telítés rö i g< 11 idős kot In i. 
Köttdessége : A kántori leendők vég-

ez.uk Végrehajtó Bizottsága“ ügykörébe ez a 
dolog, csak azt kérdem, vájjon, ha a Román iá- 
bol kiutasított zsid k vették volna meg azokat ; zése a templomban és a különböző szer- 
■iz épületeket, vájjon akkor is tiltakozott volna tartásoknál a plébános utmutatása szerint, 
az i. t. Bizottság? Amint halljuk, a kormány a szentolvasónak elöiimidkozása vasár- és 
visszavonta a már engedélyezett vásárlást ; szó ünnepnapokon, az ifjúsági egyesület és 
val ismét vereseget szenvedett a katholikus ügy, ' énekkar vezetést-, valamin! az adatni is­
mert nincsenek vezéreink, nincsen katholikus ¡ kólába járó rom. kálit, növendékek re-
szellemü lapunk! szére az egyházi éneknek tanítása. Csak- ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^

Nemsokára új plébános jö Brassóba. Le ÍS kántori képesítéssé! bírok pályázhat- /kqt^K<rt ^A vfÀ>tiy(üzf-sàkcxiy( 
gyen gondja reá, hogy az iskola épületben a nak. Xvugdij igénye az egyházmegyei 
szeszesitalok kimérése megszűnj.k ; hogy a kántori nyugdíjalapnál biztosítható. Sze- 
könyvkereskedes kirakataiból ama erkölcstelen mélves próba ajánlatos. A folyamodáso- 
lapok és könyvek eltűnjenek ; s ami lő. hogy kát ínlyo eV 110V. lm 1 ->-ig varom, 
oda mielőbb egy katholikus könyvkereskedő ke- 
rüljön. Igazán szégyen és gyalázat, hogy Bras­
sóban nincs keresztény magyar könyvkereske­
dés, nincs keresztény magyar nyomda és nincs 
keresztény magyar újság ! Ezeket kell minél

. Torja, 1 9i>S. okt. 40.
Balázs Ferenc,

plébános.

.1 székülvszrntkirályi rk. kántorta- 
elebb megteremteni, s akkor majd nem érnek m|új állásra ' pályázat hirdeltetik. Jöve- 
mmket efféle csúf vereségek. ' detrae : 100 kai. öíz-, 100 kai. tavasz-

Kbredj katholikus öntudat és jöjjön cl mi­ kepe. 4d terű kemény tűzifa. 100 kor. 
ospora, szí. misealapítványokból 20 kor. 
a rendes stóla, 2 hold szántó és kaszáló, 
kertilletmény a közbirtokosság pénztára 
ból : 800 koronának kamatja, államsegély 
428 kor., és megfelelő korpótlék. Köte­
lessége : a rábízandó mindennapi és is­
métlő iskolások tanítása, a faiskola keze­
lése. és mindennemű kántori teendők 
végzése. Pályázati határidő november 22 
mely napon, — esetleg a közbeeső va­
sárnapokon a pályázók próbára megjelenni 
kötelesek.

\ megválasztandó kántor 240—300 
K. mellékjövedelemre számíthat.

Tamás Isi’i án.
plébános isk-széki elnök.

né! előbb a te országod ! Brassai.

Szerkesztő üzenete.

Hunyadmegyei Tanügy. Köszönöm, máskor is 
szívesen veszem sorait az ottani mozgalmakról.

Brassó. Köszönet és viszontlátás.
K. M. Marosvásárhely. Megjött a beszéd is. a re- 

feráda is, de kissé későn. Különben ma Ernyőből is 
kaptam. Alázattal kérem máskor a gyors elintézését a 
dolognak.

Többeknek. A folyton előforduló aktuális cikkek 
várakozást és türelmet kérnek.

D. A. Pécs. Intézkedtem. Köszönöm nagyságodnak 
szives, elismerő, bátorító sorait. Az üdvözleteket az il­
letőknek átadtam. Mikor lesz szerencsénk ?

B. F. Torja. A hirdetés kétszeri dija 6 K. Csak 
ilyen hivatalos és üzleti dologban keres fel ? Szeretnék I 
már mást látni. Üdvözlet. -

Dr. Cs. Csak ne nézzen rám olyan haragosan, hisz ¡ 
mindig szurkálnak ha a h á r o m kézirat címére tekin- j 
tek. Ugv-e hogy nem neheztel ? Pax.

SIMON LÁSZLÓ
orgona és harmonium készítő

KOLOZSVÁRT, JÓKAI-UTC-A :> <Z.

Elvállalok bármily kivitelű új orgona 
szitcst. átalakítást, kibővítést és hangolást, 
valamint iskolai harmonium készítést.

Továbbá oltár es szószék füle koronákat 
jótállás mellett szilárd anyagból és a kitűzött 
időre pontosan elkészítve.

Szives párt fogú-át kéri
mély tisztelettel Simon László

orgona készítő.

ke-



Szállítója és nyomtatója :
a N'agyméltóságu és főtisztelendő erdélyi püspöki hivatalnak, a gyulafehérvári ev. ref. esperesi hivatalnak, az 
Erdélvi róm. kath. Irodalmi Társulatnak, a Gyulafehérvári rom. kath. főgimnáziumnak, a Gyulafehérvári kir. tör­
vényszéknek és kir. ügyészségnek, Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsának, a Gyulafehérvári takarékpénztár rész­
vénytársaságnak, a Gyulafehérvári népbank részvénytársaságnak, a Gyulafehérvári „Julia“ takarékpénztár részvény- 
társaságnak, a Gyulafehérvári püspöki elemi és polgári leányiskolának, a Gyulafehérvári állami elemi és Gyula- 
fehérvári iparos és kereskedő tanoncziskolának. a Gyulafehérvári kir. közjegyzői hivatalnak, az összes ügyvédi 
irodáknak, a gyulafehérvári és vidéki nagyobb kereskedő czégeknek, a Gyulafehérvári „Johanna" gőzmalomnak, 
a Zalatnai állami kőfaragó és kücsiszoló ipari szakiskolának, a Zalatnai takarékpénztár részvénytársaságnak stb. 

és az erdélyrészi róm. kath. lelkészi hivatalok egy nagyobb részének.

I
****** Állandó kiadványai: ******

Erdélyi Oltáregyes, Lap 9KÖZMŰVELŐDÉS
Politikai, társadalmi, rk vallasirodalmi es szep- 
* * * * irodalmi heti közlöny. * * * *
ftz érd. róm. Hath, irodalmi Társulat 

tulajdonában, zzzr
XXX-ik évfolyam.

Az oltaregyesuletek trátalos közlönye. V. évfolyam.
Megjeleníti fizet alakban havonként egy­
szer Kát nyomtatott ¡V terjedelemben.
Előfizetési ára egész évre 2 korona.

M
Gyulafehérvárt. *II

Legújabb könyvnyomda Alsófehérvármegyében.

Gyulafehérvári Hírlap
Politikai, társadalmi, szépirodalmi es közgazdaság! 
****** hetitaf. ******
- - - - - - - Saját tulajdonában. - - - - - - - - -

XXVI. évfolyam.

45-1 k szám.Közművelődés8.

^ E nyomdában jelentek meg továbbá és kaphatók a következő művek : j

PÜ5FŰKME6YE1 ZSINAT.
jrta: jForjtcr János, szentszék tanácsos.

Háromszáztizenkét sűrűn nyomtatott oldalon tájékoztat ezen. az olvasó külön észrevételeinek feljegyzésére szolgáló 
margóval ellátott vaskos füzet a megyei zsinat megtartásának módjáról és szükséges előkészületeiről, az erdélyi 
speciális viszonyok tekintetbe vételével, a következő tartalom-jegyzék szerinti sorrendben : Előszó. — A zsinatról

A kolozsvári 1848. évi zsinat. (?) — A megyei zsinat 
tagjai, — hatásköre. — tisztviselői. — A zsinati ügymenet 

A prédikálás. hitoktatás. — A szent- 
Az utolsó kenet. — Az egyházi 

A testületi tisztesség. — A pap háztája. — Testületi szel- 
A hivő nép erkölcsi nevelése. — A hivatalos ügy­

általában. — Megyei zsinat Erdélyben 1822-ik évben, 
előkészítése, — összehívása, — helye és ideje, — 
leírása. IA zsinat tárgyalási anyagáról. — A hitigazságok hirdetése, 
ségek. — A keresztség. — A bérmálás. - Az Eucharistia. — A bűnbánat 
rend. — A házasság. — A papság tökéletes élete, 
lem. — A zsinat egyéb teendői. A szerzetesek ügye.

kezelés. — Az egyházi bíráskodás. — Zárószó.
A füzet ára 2 korona. Bérnientes küldéssel 2 kor. 20 fillér.

»Intencios könyv. Az elet értéHe és jelentősége.
(Liber intentionum )

A szentmisék naponkénti folytatólagos végzésének ki­
mutatására szolgáló rovatos könyv akár egyes áldozá- 
roknak. ad personam, akár nagyobb egyházak vagy 

szerzetestestületek sekrestyeigazgatói szárnál a.
- Ára 1 kor. 60 fillér, portómentea küldéssel 2 korona. -

Bilczewski József lembergi püspök körlevele a közép­
iskolai tanulókhoz. Ford. $zporul János, fögimn. tanár.

Ára 20 fillér.

A gyermekeit házi neveléséről.
Ára 10 fillér.jrta: Bálinlh György.

Papi nyug-dij könyvecske. Ára 20 fillér.
6 sLelkészi hivatali nyomtatványok, püspöki, esperesi, lelkészi czim- 

mel nyomtatott levélpapírok, levélboritékok stb. stb. nagyraktára.

Kiadja az Erdélyi Romai Katholikos Irodalmi Társulat. Nyomatott l’app György könyvnyomtató intézetében.


